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Uj adózás
A nemzetgyűlésen az indeinnitási vita be­

fejezése után, az eddigi hírek szerint, az 
adójavaslatok egész sora kerül tárgyalás 
alá. A kormány erélyes kézzel igyekszik a
drágaság: megfékezni s az állam háztar­
tásit rendbehozni, amely elsősorban érez­
teti hatását a magyar korona árhullámzá­
sánál s az államháztartás egyensúlyba ho­
zásává! a bizalom pénzünk belső értéke 
iránt is fokozódik, vagyis a drágaság eny­
hül.

Annyi máris bekövetkezett, hogy külke­
reskedelmi mérlegünk aktívvá vált, vagyis 
kivitelünk értékben több, mint a behozata­
lunk. Lnnék azonban csodálatos, de
igy van — pénzünk romlása az okozója, 
mert amilyen mértékben drágultak azok­
nak az államoknak a pénzei, ahonnan a 
behozatal irányozódoü, olyan mértékben 
csappant az import is, lévén a szükségelt 
áru szinte megfizethetetlen. All ez különö­
sen Csehszlovákiára, ahonnan importunk­
nak a fele eredt, mert a szokol óriási mér­
tékű megdrágulásával megcsappant a beho­
zatal.

Í z azonban közelről sem elégséges, mert 
a külkereskedelmi mérlegnek aktiv állása 
mellett is lehet az államháztartás mérlege 
passzív. Ez pedig még a külkereskedelmi 
mérlegnél is fontosabb, tehát az államnak 
eminens érdeke az államháztartás rendbe­
hozatala s ezzel parallel a bankóprés meg­
állítása, sőt, ha pénzünk javítását, fokoza­
tos értékesebbé tételét is tervbevette, akkor 
nem elég a bankóprés megszüntetése, ha­
nem a forgalomban lévő államjegyek egy 
részének fokozatos bevonása, vagyis a fede­
zetlen adósság megszüntetése.

Az államháztartás rendbehozása és ak­
tívvá tétele nélkül ez pedig lehetetlen, azt 
kizárja, mivel annak ellentétese, mert ha 
az államháztartás mérlege passzív, akkor 
meg kell indulnia a bankóprésnek, viszont 
az csak akkor szűnhet meg, ha a mérleg 
aktiv. Ezen okból, államháztartásunk 
rendbehozása okából, szükség van az uj 
adójavaslatokra, az adózás szélesebb és mé­
lyebb alapokra fektetésére.

Azonban — és itt van a fontos rész — az 
uj adójavaslatoknak a teljes és a legdemo­
kratikusabb progresszivitást kell hozni. 
Nem adózhat a száz korona éppen úgy tiz 
százalékot, — tegyük föl, — mint a száz­
millió korona. Mindenféle adónál tehát a 
legteljesebb progresszivitást kell bevezetni 
s ha lehet, az olyan antiszociális adókat, 
mint a forgalmi és fogyasztási adó, meg kell 
szüntetni. Ezt minden demagógia nélkül 
követelhetjük, csak az adók lényegét tekint­
jük, persze csak akkor kívánhatjuk a meg­
szüntetését, ha ez lehetséges. Meg kell álla­
pítani azt a minimumot is, ami teljesen 
adómentes maradjon. Hirek vannak arról, 
hogy a földadó felemelésének megszavazása 
ulán. — amelyről véleményünket különben 
már ismertettük, — a hadinyereségek sú­
lyosabb megadóztatásáról is döntenek, még 
pedig oly módon, hogy a békevagyon húsz­
szorosa teljesen mentesül ez adó alól, a to­
vábbi vagyonszaporulatot azonban magas 
és erősen progresszív adó sújtja s tiz millión 
felül eléri már a nyolcvan százalékot is. 
így majd rendbejön az államháztartás mér- 
lege.

11. évfolyam, 161. (411) szám . j Szerda, julius 19.

főbb százmillióra emelkedett az áilam-
háitarfás deficit je

Aar Indemnitási vita elreyujtása súlyos következményekkel jár gazdasági életünkre
Budapest, jut. 18. Egy kormányhoz közel 

álló politikus a következőket mondotta: 
— Kétségtelen, hogy az indemnitási vita el­
un uj fása és az ex-lex rendkívül súlyos kö- 
veikvzményekkel jár gazdasági életünkre, 
:«melyei ma még kevesen ismernek fel. 
A korona zürichi hanyatlása miatt több 100 
mi!(iára emelkedett az államháztartás defi­
citje. Ennek következménye az, hogy az 
indemnitásba beállított tételek, melyeket 
nem tudtak nyomban felhasználni, most 
már nem elégségesek különösen ott, ahol 
állami üzemekről és beruházásokról van 
sző. A javaslat még nincs megszavazva, a

l ervezeti munkákat nem tudták kiadni, 
ezek konzekvenciáit az államnak kell vi­
selni. Tehát elsősorban az állam károsodik. 
t z áVam kárával kapcsolatban természete­
sen károsodik a vállalkozó, az iparos, a 
munkás és a kereskedő is. Ugyanez ok miatt 
faj vau a tisztviselők kérdésénél is, akiknek 
a mai helyzetben mindig vigyázni kell arra, 
hogy a pillanatnyilag beállott jobb kurzus 
mellett vásároljanak. Az egységes párt ter­
mészetesen nem akarja elnémítani az ellen­
zék kritikáját, azonban az ellenzékben is 
kell annyi felelősségérzetnek lenni. hogy 
mérsékelni tudja felszólalását.

Kimondják a sürgősséget az indemnitási javaslat tárgyalására
A mai ülésen benyújtották a sürgősségi indítványt — A tabi kerület kép­
viselőjének beszéde — A belügyminiszter három fontos törvényjavaslatot

terjesztett be
Budapest, jut. 18. A nemzetgyűlés mai ] elvére kell felépíteni igazságos, prograssziv

ülését (kiál Gaszton elnök 10 órakor nyílja 
meg. Napirend szerint következik a bíráló­
bizottság két tagjának, az országos kiván­
dorlási bizottság 8 tagjának, az országos 
pénzügyi tanács hat tagjának, az áltamje- 
gyek kibocsátását ellenőrző bizottság öt tag­
jának és az állami jegyintézet számvizsgáló 
bizottsága három tagjának megválasztása. 
A szavazatok összeszámlálására az elnök az 
ülést felfüggeszti.

Szünet után az elnök újból megnyitja az 
ülést. A szavazás az egyes bizottságokban 
megtörtént, ennek folytán az elnök felol­
vastatja a megválasztottak névsorát. Az 
egyes bizottságok tagjai leteszik az esküt.

Elnök jelenti, hogy összesen 35 mandá­
tumot támadtak meg, ezek elbírálását 4 bi­
zottságba osztották be. Felkéri a bizottsá­
gokat, hogy e hó 19-én alakuljanak meg.

Az elnök jelenti, hogy a Házszabályok 
251. paragrafusa értelmében 50-nél több 
képviselő indítványt terjesztett be arra, hogy 
a Ház az indemnitási javaslatra mondja ki 
a sürgősséget. Az indítványozók közül több 
mint 50 képviselő van jelen. Az elnök javas­
lata szerint a sürgősségről a legközelebbi 
ülésen fog a Ház határozni.

Az indemnitási vita első szónoka Hein­
rich Ferenc (nemzeti polg. p.). Amig a béke- 
szerződés nem kerül revízió alá, addig gaz­
dasági életünkben nem állanak helyre a 
normális viszonyok. A jóvátételtől való fé­
lelem is akadályozza a termelő munka meg­
indítását. Úgy tudjuk, hogy mi csak vé­
delmi harcot folytattunk a háború alatt, 
kötelességünket teljesítettük a haza, a ki­
rály és önmagunk iránt. De nemcsak erköl­
csileg, hanem gazdaságilag is hihetetlen, 
hogy ettől a kifosztott országtól jóvátételt 
követeljenek. Felhívja a kormány figyelmét 
arra, hogy igyekezzék ezt az igazságtalan­
ságot megszüntetni. Az ország reparációt 
nem képes és nem is fog fizetni. A nagy an­
tant államai előtt a jóvátétel kérdése nem 
egyéb elsőrendű pénzügyi kérdésnél. Szom­
szédjaink eddig már eleget nyertek a há­
ború folyamán.

A kereskedelem és ipar terén a szabad- 
forgalom hívének vallja magát. A monopó­
liumokat és kedvezményeket kíméletlenül 
elítéli. Az adózást az egyforma teherviselés

alapon. A rekonstrukciónak gazdasági té­
ren kell megindulni. Terményeinket itthon 
keli feldolgozni, a külföldről behozott cik­
keket a minimumra kell redukálni. A kivi­
teli engedélyeket meg kell szüntetni. A kor­
mány iránt bizalommal van, az indemnitási 
elfogadja.

Ezután az elnök szünetet rendel cl. Szü­
net után Szeder Ferenc (szoc. dem.) szólal 
fel. Foglalkozik a földreform kérdésével. A 
helyzet rosszabbodott azáltal, hogy az or­
szágot megcsonkították, inert az elrabolt te­
rületen nem volt annyi nagybirtok, mint a 
megmaradt részeken, ezáltal szaporodott 
nálunk a nincstelenek száma. Határozati 
javaslatot nyújt be, mely szerint tegyék le­
hetővé az 1920. évi XXXVI. t.-c. gyors vég­
rehajtását. Foglalkozik a mezőgazdasági 
szakoktatással és annak nagyobbmérvü ki­
terjesztését sürgeti. Foglalkozik a mezőgaz­
dasági munkanélküliség kérdésével, sürgeti 
az Alföld csatornázását és az utak kiépíté­
sét. Erről határozati javaslatot nyújt be.

Az elnök öt perc szünetet rendel el.
Szünet után Szeder Ferenc folytatja: A 

munkásviszonyok szabályozását és a mun­
kaidő szabályozását kívánja. Határozati ja­
vaslatot nyújt be. A nemzetgyűlésnek köte­
lessége a mezőgazdasági munkások beteg­
ség, baleset és rokkantság ellen való bizto­
sításai Erről is határozati javaslatot nyújt 
be. A kormány iránt nem viseltetik biza­
lommal, az indemnitási nem fogadja el.

Rakovszky Iván belügyminiszter három 
törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé: 1. A 
vármegyei alkalmazottak létszámának meg­
állapításáról; 2. a városok fejlesztésére vo­
natkozó 1912. évi LVXIII. te. rendelkezései­
nek módosítására vonatkozó törvényjavas­
latról; 3. a községi és körjegyzők illetmé­
nyeinek szabályozásáról szóló törvényja­
vaslatot. Mindhárom törvényjavaslatot a 
közigazgatási és pénzügyi bizottsághoz utal­
ják.

Elnök jelenti, hogy a népjléti miniszter 
holnap fog válaszolni Huszár Károly és Kiss 
Menyhért interpellációjára a rokkantak 
ügyében.

Elnök napirendi indítványa után az ülés 
egynegyed 3 órakor ért véget.
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A drágasági hullám elöntötte a piacot is
a kereskedelmi és Ipari cikkek drágasága magával emelte a mezőgazdasági 

termények árait is — Magas árak mellett mindent eladnak a piacon

III U1 IP K III

(Saját tudósítónktól.) A napokban szá­
mol l be és közölt szemléltető képet a Dél- 
magyar ország a nyári drágasági hullám kö­
vetkezményéről j kereskedelemben és az 
iparban. Természetszerűleg a kereskedelmi 
és ipari drágaság nem hagyta érintetlenül a 
mezőgazdasági terményeket sem és a drá­
gaság ott is nagy hullámot vetett, nehe­
zebbé, még súlyosabbá léve az amúgy is 
óriási nehézségekbe ütköző megélhetést.

Ma munkatársunk kint járt a piacon és

grammja 50 korona, a burgonya darabja 
egy korona 50 fillér és két korona. A főze­
lékfélék is nagyon drágák, habár még 
aránylag a drágaság itt kevésbbé nagy; alá­
húzzuk, hogy aránylag, két kis főzeléktök 
15 korona, lencse literje 40, kalarábé da­
rabja 3 korona. Száraz vöröshagyma kilo­
grammja 40, zöldhagyma kötegje 10 ko­
rona. Egy köteg zöldség: petrezselyem, sár­
garépa. mindössze néhány szál 4 korona. 
Uborka sok van a piacon, darabját 3 koro-

mec/döbbentő, mea elszomorító a kép, ami | nőért árulják és veszik. A tejfel literje 100
’’ y tj t ti____ __:_I „ X1,.„1. „I ,-ill/Tn onrnott eléje tárult. Panaszkodó asszonyok se­

rege iéníered az Erzsébet-téri piacon üres 
szatyorokkal. Tehetetlenségükben egyebet 
nem is tehetnek: panaszkodnak. Hihetetle­
nül magasak, a ílxfizetésüek keresetéhez 
viszonyítva szinte groteszk formába szalad­
nak már az árak állandóan felfelé.

Egy pár középszerű csirke ára, ami ugyan 
rövidesen fényüzési adóalany tárgyát ké­
pezheti, 260 korona. Egy liba 500, egy kacsa 
250—300 korona. A piros paradicsom kilo-

korona. Rossz, szinte élvezhetetlen, apró al­
mának darabjáért is elkérnek egy koronát.

Az aszonvok nagyrésze csak alig visz a 
szatyorban hazafelé valamit, de valamennyi­
nek kétségbeesés ül az arcán, gond terheli 
a homlokát: mit főzzön a családnak? Ha 
így megy soká, elérjük azt is, hogy semmit.

Mindennek dacára a vásárlási kedv élénk 
volt és a behozott árukból alig maradt va­
lami, jóformán mindent megvettek.

Nagy az elkeseredés a „B tisztások soraiban
Felmondási Idő nélkül bocsátották el a tisztviselőket -- Nema, bivataltönökök 
Javaslata alapján történtek a nyugdíjazások — 15 napi haladék a nyugdíj

vagy végkielégítés meggondolására
(Saját tudósítónktól.) Nagy rnegdöbbe- mutatást, amelynek rovatai engedtek sejt- 

nést kelteti az állami tisztviselők és közal- ■ telni valamit, de hogy a „B listára szol- 
kalmazotlak soraiban az úgynevezett ,.B‘* i gáltasson alapot, arra nem gondolt sen í. 
lista, amely nyilvánosságra hozza az egyes j A legtöbb hivatalból még ezt a kimutatást 
hivataloktól nyugdíjba kényszeritett híva- j sem kérték be, ott aztán senkinek sincs 
tat nők ok névsorát. Mindenki saját maga j még csak leghalványabb sejelme sem róla,

hogy miféle vezérelvek szerint történtek a 
nyugdíjazások. A jelenségek arra engednek 
következtetni, hogy vaktában történt a ki­
válogatás.

— Sok családapát bocsájtottak el, akik 
egyedüli kenyérkeresői voltak családjuk­
nak, mig másokat, akik kevésbbé vannak 
ráutalva állásukra, másutt is könnyebben 
megélhetnének, meghagytak állásukban.

— \ kormány állít óan 15 napi hal adó­
kat ad a nyugdíjazottaknak annak a meg­
gondolására, hogy nyugdijat vagy végkielé­
gítést igényelnek-e? Addig meghagyják 
összilleim ényeik 80 százalékának élvezeté­
ben.

érzi legjobban a rajta ejtett sérelem nagy­
ságái. ezért beszélgetést folytattunk egy-két 
expressuton nyugatomba vonultatott tiszt­
viselővel. Egyesek hangulatából és vélemé­
nyéből a nagy tábor hangulatára is követ­
keztethetünk, amely a kapott információ­
kat összegezve, igen elkeseredett:

— A kormány legutóbbi rendeleie, amely 
abból indul ki, hogy a tisztviselők nagy 
számát apasztani keli mert az állam a tér­
iül viselésére képtelen, amely elsősorban a i 
„B“ listán lévő és a menekült tisztviselőket j 
érinti, igen nagy izgalmat váltott ki az ér­
dekeltek soraiban.

— A tisztviselők méltatlankodnak amiatt, 
hogy a kormány úgyszólván pár nap alatt 
tesz ki olyanokat állásukból, akik már év­
tizedek hosszú sorain voltak az állam türel­
mes, munkabíró robotosai. holott a napidi- 
jasnak vagy bármely más szakmabeli al­
kalmazottnak is szabályozott felmondási 
idő áll rendelkezésére.

— Így meglepetésszerűen jött ki a ren­
delet. amely nem bizonyos szolgálati idő 
leteltével, hanem minden rendszer nélkül, 
azonnalra bocsájt el munkaerőket, tekintet 
nélkül azok minősítésére s nincsenek tekin­
tettel még a hosszú időkön át tanúsított 
szorgalomra, kiválóságra, elsőranguságra 
sem.

— Ha a kormány egy-két hónappal előbb 
közölte volna az elbocsájtandók névsorát, 
ezzel módot nyújtott volna a tisztviselők­
nek arra, hogy bárhol, valamely kenyér- 
kereseti pályán elhelyezkedhessenek.

— A tisztviselők közül senki sem tudta, 
hogy ki inni felvéve erre a feketének mond­
ható listára, igen sokan a hivalalfőnökök- 
ben keresik a bűnbakokat, pedig azok nem 
okai semminek. Sok hivataltól tavaly már­
ciusban kértek be a beosztottakról egy ki­

Tőzsde
Budapesti értékpapír zárlat: Kereskedel­

mi Bank 8020, Magyar Hitéi 2595, Osztrák 
Hitel 440, Angol-Magyar Bank 760, Salgó 
12.750, Rima 3425, István 650, Általános 
Kőszén 27.700, Ganz-Danubius 108.000, 
Liplák 450, Délivasut 2675, Államvasut 
14.550.

Valutazárlat: Napoleon 5025, angol font 
5825, dollár 1300 (nyitás 1298), francia 
frank 10.575. márka 280 (274), lira 5875, 
lei 750 (755), szókéi 2985 (2990), dinár 
1505, lengve! márka 21%, osztrák korona 
3.42 (3.60), Bécs 3.25 (3.40).

Árutőzsdezárlat: Búza 5250, rozs 4100, 
takarmányárpa uj őszi 4300, zab régi 5500, 
tengeri 4500, repce uj 10.750, korpa 3100. 
(Hiv. árak ab Budapest.)

Zürichben zárlatkor: Budapest —.41 
(nyitás —.41), Bécs —01% (—.01%),
osztrák bélyegzett —-018r>/4 (—-017/s)-

A lakásmizéria miatt kellett beszüntetni 
az üzemet - Bútorok, lakás a gőzfürdő 
előcsarnokában - Ha lesz lakás, meg­

indul újra az üzem
(Saját tudósítónktól.) A varos múlt havi 

közgyűlésén egyik városi képviselőtestületi 
tag "szóvátette, hogy a város jelenleg üzem­
ben levő egyetlen jéggyára nem tudja el­
látni Kaposvárt a szükséges jéggel és rámu­
tatott mindazon nem kívánatos követkéz 
ményekre, amely ebből az állapotból ki­
folyólag beállhat. ígéretet nyert akkor a 
város, hogy megindítja jéggyár üzemét egy 
másik jégcfyár is.

Tavaly és a tél elején általános panasz 
merüli fel a város egyetlen gőzfürdőjének 
zárvatartása miatt, a város vezetésében ez 
az ügy -kabinetkérdéssé fajult, majd Vétek 
György dr., amikor elfoglalta a polgár mes­
teri széket, ki is vitte, hogy a gőzfürdő meg­
nyitóit és azóta üzemben is volt.

Tegnap azonban beszüntette üzemét « 
gőzfürdő és a jéggyár pedig egyelőre még 
meg sem kezdte az üzemet.

Munkatársunk kérdést intézett a gőz­
fürdő és jéggyár igazgatóságához, ahol is 
az üzenrbes zűri tét ésre és az tizem meg nem 
indulására nézve a következő felvilágosí­
tást nyerte:

— Amikor a gőzfürdőt üzembe helyez 
tem és amikor ígéretet tettem arra nézve, 
hogy a jéggyár üzemét is megindítom, 
ugyanakkor ígéretet nyertem arra nézve, 
hogy az üzemi lakást is megkapom. Meg 
szállott területről eljött időközben a csalá­
dom, bútorom, a gőzfürdő üzemben volt 
már hónapok óta, azonban az üzemi lakást 
még mindig nem kaptam meg.

— Most a bútoromat kénytelen voltam 
elhelyezni más hely hijján a gőzfürdő elő­
csarnokában. Addig tehát, amíg olyan la­
kást nem ad a lakásügyi 'hatóság, amelyben 
a bútoromat elhelyezhetem, addig képtelen 
vagyok az üzemet újra megindítani. Jelen­
leg egy szoba és egy iroda álf rendelkezésre, 
azonban éjszaka az asztal is ágynak hasz- 
náltatik. Ilyen viszonyok mellett lehetetlen 
az üzemet fennatriani.

— Addig pedig, amíg a gőzfürdő üzem 
ben nem lesz, addig nem lehet üzembe he­
lyezni a jéggyárat sem. Amekkora hátránya 
ez a visszás állapot a városnak és a köznek, 
éppen olyan, sőt még súlyosabb helyzet ez 
nekünk.

— A hatóságok, akik jóindulattal keze­
lik majd ezt az ügyet, megfogják találni a 
módot arra, hogy ez az üzem, illetőteg ezek 
az üzemek mielőbb megnyittassanak.

„Nyugalom“ a nagyvilágban
Berlin, jul. 18. A pétervári templomi kin­

csek lefoglalásának megakadályozása vé­
gett újból 11 papot halálra, 53-at pedig bőr 
tönbüntetésre ítéltek.

Bécs, jul. 18. A Neues Wiener Tageblatt- 
nak jelentik Belgrádból: A lapok szófiai hir 
adása szerint julius 13-ra virradó éjjel me­
rényletet követtek el a várnai királyi kas­
tély ellen. Mintegy 10 ember kísérletet tett 
arra, hogy a kasélyba behatoljon. Az őrség, 
amely utjukba állott, felkoncolták. Egyet­
len őrnek sikerült elmenekülni, aki ezután 
felriasztotta a másik őrséget. A merénylők 
elmenekültek. Eddig még nem sikerült ki­
létüket megállapítani.

órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszeriavitó műhely. Javítások jótállással készülnek.
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NAPI HÍREK
— Kinevezés. Boross Ferenc török'kop- 

pányi lakost Somogy vármegye főispánja a 
törökkoppányi állami anyakönyvi kerületbe 
teljes hatáskörű anyakönyvvezető helyet­
tessé nevezte ki.

— A „B” lisztások elvesztik kedvez­
ményes ellátásukat is. A kormány rende­
lőiét adott ki, hogy mindazon „B“ lisztára 
sorolt állami tisztviselők, akiknek julius
I -re felmondták a szolgálatot, nem kaphat­
nak kedvezményes ellátást. A rendelet sze­
rint addig, inig nem történik döntés, hogy 
nyugdíjazzák őket vagy végkielégítéssel tá­
voznak, kedvezményes ellátásra nem tart­
hatnak igényt.

— Hírek a vármegyeházáról. Folyó hó 
20-án délelőtt fél 11 órakor állandó választ­
mányi ülés. Augusztus hó 3-án délelőtt fél
II órakor pótállandó választmányi ülés. —» 
Augusztus hó 6-án délelőtt 11 órakor szá- 
monkérő szék ülése az alispán hivatalos 
helyiségében. — Augusztus hó 7-én évne­
gyed es közgyűlés a nagyteremben.

— Rathenau gyilkosai öngyilkosok 
lettek. A hallei rendőrség tegnap este meg­
találta Rathenau gyilkosait a Kösen-fiirdő 
melletti várban. Mindketten, mielőtt még 
elfoghatták volna őket, agyonlőtték magu- 
ka a vártoronyban.

— Az importcukor árusítása. Minden 
kereskedő, aki üzletében vámküldfölről 
származó (import) cukrot árusít, köteles 
kirakatjában vagy ha kirakat nem volna, 
az üzlet bejáratánál már az utcáról könnyen 
észrevehetően szembetűnő módon elhelye­
zett táblán feltüntetni azt, hogy: a) az üz­
letben importcukor kerül elárusitásra; b) 
mely nagykereskedő utján kapta az import­
cukrot; c) milyen áron hozza a cukrot for­
galomba az egyes árusításra kerülő cukor­
fajták szerint pontosan részletezve (kris­
tály cukor, kockacukor, lisztedkor, süveg­
cukor árát külön-kiilön). Az is feltünteten­
dő, hogy ezek az árak a forgalmi adót is 
magukban foglalják-e. A rendelet megsze­
gése vagy kijátszása kihágás és hat hónapig 
terjedhető elzárással, valamint 2000 K-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— Gyűjtés engedélyezése. A belügy­
miniszter a menekült és nehéz megélhetési 
viszonyok közé jutott posta-, távirda- és 
távbeszélő-alkalmazottakat központi segé­
lyező bizottságnak megengedte, hogy em­
berbaráti céljainak megvalósításához szük­
séges anyagi eszközök megszerzése céljából 
ezévi julius hó 15-től kezdődő hat hónapon 
keresztül Budapest székesfővárost kivéve, 
az ország egész területén gyűjtést eszközöl­
hessen. A gyűjtések a posta- és távirda hiva­
tal ok utján eszközölhetők.
— Az Árvizsgáló Bizottság határozatai. 

Az Országos Árvizsgáló Bizottság közli a 
fogyasztóközönséggel, hogy péksütemé­
nyekért a viszontelárusitó tejcsarnokok, 
vendéglők, kávéházak, stb. forgalmi adóval 
együtt legfeljebb 4 korona 40 fillért számít­
hatnak. Azokban az étkezési üzemekben, 
amelyekben a kiszolgáltatott cikkek fény- 
űzési forgalmi adó alá esnek, a péksütemé­
nyekért fényűzés! adóval együtt legfeljebb 
4 korona 80 fillért számíthatnak fel. Az Or­
szágos Árvizsgáló Bizottság felhívja ifz ér­
dekeltek figyelmét arra, hogy az áraknak 
a kirakatokba való kötelező kiírásáról szóló 
kormányrendeletek hatálya jelenleg is fenn­
állnak, azoknak úgy kell eleget tenni, hogy 
a közönség a kirakatokban elhelyezett min­
den egyes közszükségleti cikknek az árát 
pontosan megtudhassa, vagyis nem felel 
meg a rendeletnek olyan tábla kitétele, 
amelyen nincs valamennyi kirakatban lévő 
cikk feltüntetve.. Ennek pontos betartását a 
Központi Árvizsgáló Bizottság nyomatéko­
san figyelmébe ajánlja a kereskedőknek és 
iparosoknak, mert ezt szigorúan ellenőrizteti 
és a mulasztók elten büntető eljárást indít.

— Alma, szilva és dinnye kiviteli dija. 
A Hivatalos Lap kormányrendeletet közöl, 
amely több gyümölcsféle kiviteli illetékét 
állapítja meg. A rendelet a becsomagolt 
alma métermázsája után augusztus 15-ig 
400, a csomagclailan után augusztus 20-ig 
200, a nyári vörös és sárga szilva után — 
a magvaváló és besztercei kivételével — 
augusztus 20-ig 300, a ringló után 300, a 
dinnye görög, vörös és sárgabélü után 300 
és másfajta dinnyék után 100 korona ille­
ték fizetendő métermázsánként.

— A soinogyvármegyei állatorvosok 
gyűlése. A Magyar Országos Állatorvos- 
Egyesület semogymegyei osztálya folyó hó 
9-én tartotta közgyűlését a vármegyeház 
kistermében. Ez alkalommal a Fikár József 
elhunytéval megüresedett elnöki állásra 
egyhangúlag Varga Sándor állategészség­
ügyi főfelügyelőt választották meg. Az újon­
nan megválasztott elnök megköszönvén a 
szives üdvözlést és bizalmat, melegen em­
lékezett meg elődjének érdemeiről; indítvá­
nyára a közgyűlés elhatározta, hogy Fikár 
József emlékét jegyzőkönyvben megörökíti, 
a családhoz részvétiratot intéz és arcképét 
megfesteti. A gyűlés ünnepélyességét emelte 
dr. Kakuljevics József volt balatonszemesi 
ni. kir. főállatorvos üdvözlése, akit a föld­
művelésügyi minisztérium a keszthelyi gaz­
dasági akadémiához nyilvános rendes ta­
nárrá nevezeti ki, elismerésül a bel- és kül­
földi lapokban megjelent, kiterjedt szakiro­
dalmi tevékenységéért. Dr. Kukuljevics 
meghatva mondott köszönetét a szívélyes 
üdvözletéit és a minisztérium részéről ért 
kitüntető bizalmat nem a saját személyé­
nek. hanem mint a karnak szóló elismerést 
fogja fel. A közgyűlés ezenkívül a tagok 
élénk érdeklődése mellett az állategészség­
ügyet érintő több fontos ügyben hozott ha­
tározatot.

— Érdekes, tanulságos, kacagtató ap­
róságok vannak naponként apróhirdeté­
seink között. Ezért mindenki olvassa apró- 
hirdetéseinket, igy biztos a sikerük.

— Az interurbán távbeszélőforgalom 
tehermentesítése. Az áramköröknek hiva­
talos beszélgetésekkel való tulterfyptlségé- 
nek megakadályozása céljából a kereske­
delmi miniszter elrendelte, hogy kevésbbé 
fontos állami közlemények távirati utón 
továbbittassanak. A fontos állami beszélge­
tések hat percnél tovább ne tartsanak és 
módosul a sorrendszerii kezelés is, ameny- 
nyiben a sürgős magánbeszélgetések ezen­
túl csak a sürgősként — háromszoros dij 
lefizetése ellenében — bejelentett állami be­
szélgetések előzhetik meg, inig az egyszerű­
ként bejelentett állami beszélgetéseket csak 
a sürgős magánbeszélgetésekkel egy sorban 
bonyolíthatják le.

KORONÁS KOLDUSOK
REGENY

Irta: SZŐLLŐSY FERENC
(53)

Közel az osztrák határhoz három keres­
kedő szállt be és szegődött utitársul -egész 
Bécsig. Egy ideig csak tűrték hallgatását, 
de azután mégis megszólalt az egyik:

— Mit szól, uraságod, milyen meleg van? 
— És milyen szemtelenek az emberek! 

— paprikázódott fel Béla gróf és dühösen
az ablak felé fordult.

Pár perccel később már csak halkan sug- 
dclózott a három utitárs.

— Hiszen ez bolond* szegény, állapí­
tották meg egyöntetűen.

Azután már nem is zavarta senki. Buda­
pestre megérkezve pillanatig sem volt ma­
radása sehol sem, űzte, hajtotta a kibékülési 
vágy Magdolnához. Homályosan emlékezett 
csak az utcára, amelyben a divatszalon 
volt, hosszú ideig kereste, amíg rátalált 

A megbocsájtás biztos tudatával lépett be
az üzletbe.

Magdolna egyedül volt. Amint megpillan­
totta Bélát, sápadtan, összekuszált hajjal, 
ösztönszerüen az iroda ajtaja felé hátrált, 
a rémület iizte, hajtotta.

Béla az első pillanatban észrevette Mag­
dolna szándékát, gyorsan az iroda ajtaja 
előtt termett és elállta a menekülés útját.

_ Magdolna . . . Magdolnám ... Ne 
menj, ne szaladj, - szinte könyörgott a 
han«ia. —■ Hiszen bocsánatért jöttem, bo­
csánatért. Ne vess meg, ne küldj el, el sem 
megyek addig, amig nem hallom a kien-
gesztelődés hangját

— De ...
— Nem, nem; tudom, hogy nagyot vé­

tettem ellened, de — hidd el — már meg­
bántam. Itt akarok maradni veled, mellet­
ted, nem megyek el többet soha, nem hagy­
lak el, mert én nagyon — szeretlek.

Magdolna csak hallgatta. Jó szive, ame­
lyet anyjától örökölt, felfogta már az első 
bánatos, kérő szól. Nem is kellett volna 
sokat könyörögni, hiszen a legelső bűnbánó 
szó meghozhatta volna a bocsánatot, ha 
hinni tudott volna Bélának, olyan vakon 
tudott volna bízni benne, mint azelőtt. De 
a sok megalázás, meggyalázás, lenézés, 
ami Béla részéről érte, tartózkodóvá tette 
s habár szive feljajdult, belesajgott a bo­
csánatért esdeklő szavakba, mert — sze­
rette, még mindig rajongva szerette kis 
Gyurikájának az apját, akinek valamikor 
minden gondolata, tette az övé volt s aki 
akkor többet veszített, mint ő, de mégis: 
szája nem tudta kimondani a múlt ilyen 
gyors eltemetését.

Béla gróf pedig ott görnyedt előtte, ott 
szükölt, mint a bűnös, bocsánatért esdeklő 
kutya, aki már előre tudja, hogy megrág­
ják, mégsem szalad el, hanem ott kuporog 
gazdája lábánál.

— Magdolnám, bocsáss meg! Nem hi­
szem, hegy eltaszitasz magadtól, hiszen én 
vagyok — a gyermeked atyja. — Könny 
szökött a szemébe, mégis úgy érezte, ha 
azonnal nem jön a megbocsájtás, később 
már hiába is jönne. Kikönyörögte magát, 
megalázta magát, többre már nem képes, 
betelt a bünbánás pohara.

És ez a pillanat — Béla javára dóit el. 
Kibújt a könny, már pedig az meglágyítja 
másnak is a szivét, nemcsak a szerető, meg- 
bocsájtó asszonyét.

— Megbocsájtok, megbocsájtok azért, 
meit le a — gyermekem atyja vagy. Meg­
bocsát tok mindent ... és felejtsük cl a 
m ulíat.

Soha olyan boldoggá nem tette Bélát egy 
csók, mint ekkor Magdolna kiengesztelő 
csókja, amely megnyitotta az utat a remény- 
teljesebb, nyugodtabb jövő felé. Hirtelen 
letörölte az örömtől csillogó arcáról a köny- 
nvet és önfeledten, merően Magdolnára 
nézve, átadta magát a boldogságnak. Ki 
gondolta volna, hogy valamikor ilyen ked­
ves, ennyire vágyott lesz a polgári élet a 
maga polgári örömeivel?!

Tulajdonképen ekkor ismerte meg a gyer­
mekét is, a kis Gyurikát, aki ösztönösen hú­
zódott hozzá és vidáman kuporodott a tér­
dére.

. . . Mintha a régi boldog napok tértek 
volna vissza. Mintha csak nemrégen -búcsúz­
tak volna el a csörtei kastély virágoskert­
jének üvegházától, kitörölték emlékezetük­
ből ’ a múlt keserű napjait s csak a boldog­
ság derűs perceit ismételték volna meg.

Mint ahogyan azonban a másodvirágzás 
sem tartós, úgy nem lett állandó ez a vissza­
tért egymásértélés sem. Ahogyan teltek- 
multak a napok, úgy képződött közöttük 
először parányi kis válaszfal, amely min­
dig szélesebb és szélesebb lett s három hó­
nap múlva már tisztán látták, hogy zavar­
talan boldogságukat megrontotta az átélt 
megpróbálatás, Magdolna mindig nyugta­
lanabbnak találta Bélát, Béla mindjobban 
érezte, hogy most, amikor újból nem kell 
gondoskodnia a mindennapi kenyérről, 
fává terebélyesedik az elégedetlenség kis 
facsemetéje.

(Folyt, köv.)
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— ötvenegy szolgálati év jubileuma.
A becsület és munkaszeretet ünnepének volt 
a színhelye Ujmajor puszta Julius hó 16-án. 
Takács János bérest 51 évi hü szolgálatá­
nak elismeréséül a földművelésügyi minisz­
ter díszoklevéllel és 500 korona pénzjuta­
lommal tüntette ki, melyet az alispán meg­
bízásából Haám h. főszolgabíró adott át 
Takácsnak az összes gazdasági cselédek 
jelenlétében szép beszéd kíséretében. Mel­
ler Henrik nagybérlő szintén pénzjutalmat 
adott hü emberének és a jelenlevő cseléd­
ségnek áldomást redezett ezen nap emlé­
kére.

— Adományok a gyermeknyaralta- 
tásra. Pénzbeli adomány eddig beérkezett: 
Herbay Pál, Tallián Gyula, Krámmer Jó- 
zsefné 100—100 K, dr. Kommen Elekné, 
gróf Somssich Imréné, Vasdénnyei Aladár 
200—200. Márffy Józsefné 358, Bárdió 
Györgyné, gróf Széchenyi Aladárné 500— 
500, Kacskcvies Zoltánná, Polacsik Géza 
2000—2000, Meller Henrik 1000, Mezőgaz­
dasági és Ipari r.-t. kaposvári bérlete, gróf 
Zichy Béla 10.000—10.000, Somogy vár­
megye 20.000 K. Természetbeni adomá­
nyok: Liszt: Kaposvári malomipar 85 kg., 
Kaposvár rt. város 510, Somssich Lászlóné 
100, gróf Hoyos Miksáné 298, báró Bieder­
mann Ottó örökösök 100, gróf Somssich 
Béla 20, gróf Somssich Gézáné 70, Berger 
Samuné 10 kg. Burgonya: gróf Jankó vich- 
Bésán József 10.000 kg., Ujfalusi gazdaság 
60 kg. Bab: Mándy Géza 25 kg., báró Bie­
dermann Ottó 20, Haidekker Pálné 50, Uj* 
falusi gazdaság 80 kg. Dara: gróf Hoyos 
Miksáné 80 kg. Zsir: herceg Eszterházy Pál 
40 kg* Hentes Ipartestület Kaposvár 6.5 kg. 
Tűzifa: báró Biedermann Imre 20 km., 
Mezőgazdasági r.-t. 2 km. Cukor: Cukor­
gyár 25 kg.. Köztisztviselők Fogy. Szövet­
kezete 3 kg. Szalonna: gróf Erdődy Rudolf 
2.40 kg., Frank Gyula 70 dg., Köztisztvise­
lők Fogy. Szövetkezete 3 kg. (Folytatjuk.)

— Apolló városi kertmozi megnyitása!
Holnap, szerdán este 9 órakor nyílik meg 
a városi kertmezi a Koronában. Megnyi­
tásra sikerült Kaposvár mozilátogató kö­
zönsége kedvencének, Mary Pick Ford-nak 
egy páratlan alakítását megszerezni, mely­
ben a kedves filmművésznő Fánika szere­
pében egyik legnagyszerűbb alakítását adja. 
Kisérő műsorként egy kacagtató kétfelvo- 
násos vígjáték van műsoron. A közönség 
kényelme a Korona kert helyiségében telje­
sen biztosítva van, étel és ital fogyasztása 
nem kötelező. A zenét Koródi hírneves zene­
kara szolgáltatja. Kedvezőtlen idő esetén az 
előadás az Apollóban lesz megtartva. A 
megváltott jegyek oda is érvényesek. Hej^- 
árak vigalmi adóval együtt: Fen tart ott hely 
40 K, I. hely 30, II. hely 15 K.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár­
könyv kapható SZABÓ LIPÓT könyv- 
kereskedésében, Kaposvár, Korona-u. 1.

x Vásárlási visszatérítés. A Somogymegyei 
Munkások Fogyasztási Szövetkezete értesíti tagjait, 
hogy mindazok, kik az 1921. évre járó visszatérítésü­
ket még nem vették fel, folyó hó végéig hetenként 
kedden d. e. 7—12 óra közt vehetik azt fel a köz­
ponti irodában. Tagsági lapját mindenki hozza magá­
val. Üzletrészek négyre felemelendők.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 648

x Egy évig borotválkozhat egyetlen egy önborotva 
pengével, ha „COLUMBUS“ élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat: Präger József Korona Illatszertára 
Kaposvár, a Korona épületében. Pengék élesítését 
vállaljuk.

x Olcsóság a nagy drágaságban csak 
Hajós Béla fő-utcai üzletében van. Tekintse 
meg vásárlási kötelezettség nélkül.

x Ruhafestéshez csak „Farbolin" a legjobb.

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztői Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T
Igazgatói Soós János.
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Divat grenadin
a legszebb mintákban 250 korona.

Állandóan nagy raktár: festő, színes 
karton, batiszt, opál batiszf , voál, mosó 
delén, zefír, kanavász, siffon, vászon, 
lepedővászon, köpper, ruhavászon, klott, 

gyapjú-lüszter és kendőkből

SCHON JENŐ
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyl-tér 10.
(Vidor-palota.)

Telefon: 430. Telefon: 430.

Fflrdődressz
minden nagyságban, férfi és női, 
fekete és kék szinü, reklám árban

HAJÓS BÉLA
cégnél

Kaposvár, Fő-utca 8. sz.
kapható, azonkívül a

Strandfürdőben levő
Hajós™ fiiriiizlethen

is, ahol az összes fürdőcikkek 
jutányos árért kaphatók. Ugyanott 
reggel 8 órá'ól este 8 óráig

fürdüdresszek hólesőn vehetők.
Tisztelettel: HAJÓS BÉLA.

és mázolí-mÉMii
állandó munkára alkalmazunk.

R E I T Z E R, Budapest, VII., Rózsa-utca 32.

Eladó földbirtokok.
Somogybán, nagyobb községben 5000 
□ öl belsőséggel, ebben van egy kis 
ház, 600 Dől szőlő, 4 öl tűzifa, ten­
geri és burgonyaterméssel. 200.000 K.
Szőlőbirtok nagy méhészettel, szép 
lakóházzal s teljes felszereléssel, az 
egész birtok drótkerítéssel körülvéve.

Vasútállomás helyben._______
200 kát. hold földbirtok (Vasmegyé­
ben) gazdasági épületekkel, élő és holt 
leltárral, terméssel, erdővel, azonnal 

________átvehető.______________
8-as Hp. Clayton Schuttlevorth gőz- 
cséplőgarnitura, jó állapotban, 600.000

korona. _____
Somogybán 150 kis hold polgári bir­
tok épületekkel, terméssel, azonnal 

________ átvehető.__________ ___
Nagyközségben 60 kis hold polgári 
birtok épületekkel, élő és holt felsze­

reléssel. _____
72.000 □•öl földbirtok épületanyaggal 

□ öle 25 korona fele terméssel.
40.000 □-öt földbirtok épület nélkül, 

fele terméssel, Q-öle 25 korona.
Fehérmegyében 200 holdas bérlet élő 
és holt felszereléssel, terméssel, azon­

nal átvehető.
Bővebb személyesen megtudható:

Palaár G ]T,és inF.a.La"adás"r WlgQV ve teli irodájában
KAPOSVÁR, BERZSENYI UTCA 8. 
Lakás: Zárda-utca 30. Telefon 197.

Ondolálás 
Hajmosás 
Manikür 
Fésülés 

Hajfestés
minden szín­
árnyalatban

Kezelésűnk által még a legelrontettabb haj is rendbejőn -o- Hajfonatok 
s az összes hajpótlékok legjobban és legolcsóbban beszerezhetők

özv. Präger Lipótné
női fodrászterme

Kaposvár, Korona-u. 4

fiatal Koránéi ós tool
teljes ellátással felvétetik KRI1CH JÓZSEF kovácsmestemél, BELEG.

Gépkezelő
a cséplési időre azonnal alkalmazást nyer a 

bőszénfai béruradalomban, Bőszénfa.

Gyapjúszövetek
legszebb választéka 
legnagyobb raktára 

legjutányosabb beszerzési forrása

SZÉKELY ÁRMIN FIAI
uriszabóknál

KAPOSVÁR, FŐUTCA 3.

A legfőbb arcszépitő szer

o BOKOR-lólo
ARCKENŐCS és SZAPPAN.

Készíti:

II terem „HigiT-gyéi
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

tEMEHTÍmihl 
Kaposvár,vasútállomásátellonéhen.

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementárut, úgymint: 
elsőrendű cementzsindely, 
cementlapot, minden méretű cement­
csövet, hidakat, kuigyűrűket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
vályukat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható. 500

Boros hordók
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz.

Bongakitermelést erdőn is elvillal

Másokat elvállal!
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Mhpárosok! Gummik. Alkatrészek. Javítások.
Használt gépek vétele és eladása. 
Legjobban felszerelt műhely.

Alkatrészek minta szerint készülnek.
MÜLLER SÁNDOR

mechanikus
Kaposvár« Koistrássy-ulca 5.

V A R O S 1

KERTMOZI
A KORONÁBAN

megnyitás
f. hó 19-én, szerdán este 9 órakor

SZERDA-CSÜTÖRTÖK

FÄNIK A
Szenzációs társadalmi dráma 5 felvonásban 

Főszereplő: MARY PICKFORD

ÉS A KISÉRÖNŰSOR

Kedvezőtlen idő esetén az előadá­
sok az Apollóban lesznek megtartva

16575T922. szára.
Somogy vármegye alispánjától. $

Pályázati hirdetmény.
Főispán ur Ö Méltóságának 488/1922. sz. sníézvé- 

ayével közölt minisztertanácsi felhatalmazás folytán 
egy vármegyei közigazgatási gyakornoki állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Szolgálati beosztás fentartva.
Javadalom: évi 1300 K segélydij és a fentállö ren- 

deletekke! megállapított pótlékok.
Felhívom mindazokat, kik eme állásra pályázni óhaj­

tanak, hogy az 1883. évi 1. t.-c 3. §-anak megfelelő 
minősítést igazoló okmányaikkal, illetve az 1902. évi 
125.000. sz. R M. rendelet 4. §. értelmében felszerelt 
és főispán ur Ő Méltóságához címzett kérvényüket 
hozzám folyó hó 25-ik napjanak déli 12 órájáig nyújt­
sák be-

Kaposvár, 1922. jutius 15-én
Talítán, alispán-

Borsaitok
Szőlőzuzók
Ekék
Boronák
Szecskavágók
Répavágók

és egyéb szerszám-árukat, valamint az összes 
tógazdasági cikkeket legolcsóbb áron ajánljamezőt

Krázsovits József
va skereskedése

Kaposvár, Korona-u. 1.
Telefonszám: 242.

Elsőrendű adózott motor-

BENZIN,
gépolai, 
hengerolai, 
gépzsir és 
kocsikenőcs

Kaposvár, Erzsébet-ut 8. (Piac-tér.)

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy saját készitményü

megrendelését a legolcsóbb árban el­
fogadom, továbbá

női kosztümöknek
való hófehér vagy csikós színezettel, 
kiváló jó minőségű vászonra megrende­
lést a legrövidebb idő alatt eszközlök.

Konyha- és törlőruhák, törülközők eodők. 
lepedővásznak 150—160 cm. szélességben, 
ablakfüggönyöknek való fehér vászon és 
színezett kerti vászon asztalterítők és
asztalkendők, kenderfonalak megszövését, 
len- és selyemfonalak, damasznak, asztal- és 
ágyneműnek való mintázott megszövését a leg- 
művésziesebb kiállításban készítem-

ifi. SZALÓKI SÁNDOR
mfiszövészete

Kaposvár, Árok-utca 3. szánt
(PaSagyár át ellenében)

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA

M

Nagy nyomású

elárusítója — jótállás mellett

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelő

Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKA í as 
uj berendezéseket, ugv helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

Cséplőgépei,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett
Savit, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 407. sz.

♦ iatiiiiii és hafrágó gépek szakszeri kMzörilke. ♦
Komoly fiuk tanoncul felvétetnek.
Eladó egy Máv. golyós 6 éves 1000 m/mes

teünimutOTS táplegarniliKa tell« fetarc fasti.

Hlajoliha tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.

Vízvezeték és villany
javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gummiártik

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-«. 1. Telefon 343,

14 életévet betöltött s 
4 középosztályt végzett

két fiú
tanulóul felvétetik a „Délmagyarország* 
nyomdájában Kaposvár, János-utca 16.

Boroshordók
nagyobb tételben, uradalmiak 
részére, 1. rendű békeminőség, 

J 5 —30 hektoliterig, budafoki pincéből

sürgősen eladók
RÁCZ SÁNDOR

bor- és hordókereskedőnél
Kaposvár, Széchenyi-tér 5.

-ÜF

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Arm
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8, és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogv

Korona-utca 3. szám
alatt villanyer ore berendezett nagy gépjavító 
műhelyt nyitottam, ahol mindennemű gépjavítást, 
úgy gőzgépekét, mint benzinmotorokét, szak­
szerűen végzek és alkatrészeket újítok. Elválla­
lom továbbá úgy gőzgépek, mint motorhengerek 
fúrását, uj tengelyek készítését és azok javítását 
Cséplőgépeket és bárm lyen gazdasági gépeket, 
borpréseket és permetezőket szakszerűen készí­
tek és javítok. Bármilyen esztergályos munkát 
szakszerűen és azonnal végezek Kívánatra 
vidékre Is kimegyek

Horváth Lajos
oki. gépész, géplakatos mester.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műlakatos minta raktár át, 

ahol a legszebb kivitelű saját készít­
ményt! falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk ás istálló 

vasablakok vannak 
raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely :
lememfi-Blta 27. M-itta 4.

(Hz Mbar). Telefon: 26L
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apró hirdetések.
mutten exó 2 koron«, vaetagabb betűvel 4 koron*. ÁJiár.t kererók- 

nek 50 száialék cagedmcny.___________________

VIDÉKEN a kővetkező!bűnbánóan bevallani a bü- 
•iárusitó helyeken kapható ajnét. Még egyszer szóba 

r .Hrtríftnnr«'/- iállottam vele. — Mi kell? iHIMMÍlABÖMÍO !- Tekintetes uram, - 
«r _ ^ ,t77„ Inyávogott a cigány — csó-

Mow h,r!ap=rus,tas es Hor; ko|om a2tat a keíyes ke- 
«thJoKof h,rl. ten=S7.to zejt Mán csak megvon 
«IWaNagykanusa, „Ha,,-:, d „ finneprc> csak
oya 'Zow* ®2e » ürí'",s még egy kis borocskát 
Imre kereskedő Nagy atari, * ..........................
Spitzer Mór Nagybajom,
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút,
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han 
gya" szöv
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár,
^Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So­
mogy szobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
báznái. __
Eladó egy 4 lóerős Mayer 
féle benzinmotor hozzávaló 
cséplővel, továbbá egy ló­
herefejtő és egy körfűrész- 
asztal két fűrészlappal te­

tessek adni hozzá. A tár­
saság nagyot nevetett s 
Buckó ur kedvetlen legyin­
téssel nézett maga elé, sok 
apró kellemetlen élettapasz- 
tabt emléke terjedt el vas- 

u 'Ur?Uj |kos barna arcán, de aztán
kiaradt rajta a mindent 
könnyen vevő bölcs magyar 
nyugalom, amelyben minden 
mindegy s befejezte a tör­
ténetet: — Adtam neki, 
egye meg a fene! . . . 
(Vége )
13 soros vetőgép ősz- 
tozás miatt sürgősen, ol­
csón eladó Pálfy Józsefnél, 
Szabáson.
Lakáscsere. Ki volna 
hajlandó a város szép he­
lyén levő egy szoba, kony- 
hás lakásomat ugyanakko­
ráért vagy nagyobbért el­
cserélni. Hall Kálmánné, 
Eszterházy-utca 39.
Tenyészbika. V2 éves,
nyugati faj, eladó. Soirto-

reszt- és hosszvágásra be gyi Máté, Kiskorpád.
rendezve. Cim : Horváthj—---------------------------
József olajos, Kisbajom,Lgy komplett gyermek-
Somojrvmejrye. j hintő* szobában is alkal-

j—7 7 ^ Toaa más, eladó. Kalvaria-utca z.Eladnám sürgősen 1200!---- 1-------------------------------
m/m. Máv. cséplőmet. Cim, Házmestere*i állast
a kiadóhivatalban jkeres feltétlenül megbízható
-----—------------ - 7 " házaspár. Cim a kiadóban.
A cigány malaca. (5.: ----Felvágott tűzifa állan- folytatás ) Hat bizony moly ^ 1(x) kg.ként

400 koronáért. Mautnerfessen a bundájába, a ci­
gány volt annak a doktora, 
de bizony, ma sem tudom, 
mit csinált vele; a malac 
egy heti kornyadzás után 
pusztult el. Most oszt mit 
tegyek ? A törvényen hu- 
zalkodjak a cigánnyal, hogy 
még felgyújtsa egyszer a 
csűrömet? Eh, keresztet 
vetettem rá. Felhívtam a 
cigányt. — No, Gyuri, — 
mondtam neki — sok gaz­
embert láttam már, hollók, 
varjak károgjanak el, eb

Mór, Szigetvári-utca 32. sz.
Használt, jókarban levő 
fürdőkádat megvételre ke­
resek. Schumann Ádám, 
Kotcse.
Egy használt, de jókarban 
levő szódagyárat ke­
resek megvételre. Csőiig 
József Saracs, u. p. Babó- 
csa. Levelekre válaszolok.
Eladó egy 6 HP. benzin­
motor, csaknem uj, üzem­

adta cigánya, de még olyat képes állapotban azonnal
nem láttam, mint te vagy, 
akasztófára való! Malacot 
adtam neked, esztendeig 
eltartottalak vele együtt, 
drága pénzen megveszem 
tőled a tulajdon jószágo­
mat, oszt most ráadásul 
kisül, hogy neked hizlaltam, 
bitang, mer má nem eszik jNégy darab 9 hetes, 1 drb. 
más belőle, ebadta, csakji éves német vizsla

eladó. Kaposvár, Berzsenyi­
utca 35._______________
Eladó egy kisebb, két ka­
rikás takaréktüzhely. Sipos 
István áll. tanító Kaposvár, 
Hársfa-utcai szükséglaká­
sok II. sz., 2. ajtó.

eladó Andrássv József va­
gonlakónál, Kaposvárott.

te! Hát mit csináljak most 
veled ?! A cigány áll, áll, 
lesunyja fejét, mint a szüle­
tett ártatlanság, nem szól.
Meg akartam verni a kor-! 
báccsal, de osztán csak; 
megfordultam és otthagy-:minden előfizetőjének • 
tam a döggel. Hát egyj Minden előfizetődet jo- 
perc múlva utánam som- Igában ál havonta egy 7.*> 
fordáit. —Tekintetes uram \ \szóig terjeuö apróhirdetést

IngyiPtfe apróhirdetés já

í? mm

Azt hittem, könyörögni 
akar, engedelmet kérni vagy

beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
oyerésére. Továbbá

hengereket, lenge-
iyeiiet *s kopásokat, lyukas nyersolaj-

moto, gyujtógoiyókat«■"*■>-
clenneniü hegesztési munkákat a leg precízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, ÜCoronai-atca 9. (Hi udvarban.!
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:s férfi fűrdődressz újból megejtett!!!
Hullámáruház t
Kaposvár, fzéchenyl-tér J
Fegyházben kötött női harisnya —
Fegyházban kötött férfi zokni — ^
Muslin harisnya divatszinekben gß
Férfi zokni, legújabb divat — — Mh
Musiiu harisnya, dupla talp és sarok, am 

I-a fehér, fekete, drapp és szürke —
Selyem flór- és fátyolharisnyák — nn>«|
Fürdőtrikó fekete, női — —
Fürdőtrikő fekete, férfi — — ||pí* Q
Gyermektrikó I. szám — eqg ma
Fiú sport-trikó II. szám — — — — ä«
Gyermek félharisnyák nagy választékban 
Férfi sportingek, I-a zefir — —
Munkás férfi ing — - —
Legfinomabb zefir mg 2 gallérral —
Rövid alsónadrág, francia szabás, batiszt, 

vászon, vagy zefirből — -- — —
Munkás alsónadrág, I-a vászon 
Női sifon ing, saját készítés — —

Hímzett garnitnr (ing és nadrág) —
Női kantáros kötény, kitűnő anyag, sifor,.

festő és színes kartonból — —
Clott és lüszter vállaskötény 
Sifon és clott alsószoknya 
Fü/.ővedő (Libben)
Apacsing 
Mosóbluzok—
Leánykaruhák 1 — ó evesig £^*0
Taft hajszalag tnivdco sziliben 10-12 cm. m*

széles, métere Aj 4%
Valanze és Kiopl csipke— SSL IA
Svájci hímzések.— — -
Selyemfényű kötőpamut 350 gr 
Pozsonyi Clark-cérua 
DMC hímzőpamut —
Cohmor patentkapocs egy tucat 
Féí cipőfűző minden színben 
Hímzett zsebkendő batisztbó!
és más mindent a legolcsóbban Vidéki megrende 
lés a lehető legpontosabban. Viszoeteladók ár- 
engedménvben részesülnek, forgalmi adó nem lesz

' Ifi. SCHÖN EDE.

BUB 08II CSERE
elsőrendű lisztekkel, 
és egyéb szükségleti cikkek 
ujtermés lekötésére előle­
gezhetek. — Szavatolt csira- 
képességű muhar, köles bi- 
borhere és tarlórépamag

nagyobb mennyiségben kapható

Lorschy Mór
cégnél

Kaposvár, Korona-u.15

Kaposvári Palagyár R.T

Ajánl hék--minőségű, „ i URUL*
elnevezés» Asbest

palát,
továbbá

istálló berendezéseket

mielőtt megrendeléseit eszközölné, felkeresni

T, 1ÜIÜ1IIUIULA '££
lakatos, mezetétassslü is tsalcroázási vállalatát

Kaposvár, Korona-utca 3.

Elvállalok úgy helyben, mint vidéken
uj vizveseték szerelését,
berendezését, csatornázási mun­
kálatokat és azok javítását pon­
tosan és jutányosán készítem el.

Raktáron tartok fü.dőszoba beren­
dezéseket, angol klosettokai.

* fajenc-mosdók at, minden méretű 
csapokat és csöveket.

Ajánlatokat és költségvetést díj­
talanul készítek úgy helyben, 

mint vidékre.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦

Figyelem!!
Hegedűk, vonók 
Trombiták, sípok

Községi dobok 
Harmonikák

Gramofonok, hanglemezek 
Kitűnő bél- és acélhurok
legjobb bevásárlási forrása

zenemű- és hangszeráruház

Kaposvár, Fő-u. V. Telefon: 4ll.
Használt zongorákat veszünk.

Vadászok figyelmébe!
7%.

A vadászati 
saison közeled­
tével felhívom 
az igen tisztelt 
vadászó közön­
ség figyelmét, 
hogy fegyvereit 

amennyiben 
csak lehet, már 

Elvállalok 
barnitását, uj

most javíttassa ki, nehogy munkatorlódás miatt a javítások huzamosabb időt igényeljenek 
bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi fegyverek átalakítását, belövcsét, barmtasat, uj 
agyak készítését felelősséggel és jótállással, legjutányosabb áron. o o legolcsóbb lÓSZOl- ÉS fegyverbevásárlási forrás.

Bodó Lajos peslainltes, fegyver- és IlMereM Kaposvár, KontfáSSy-Qtca Z/B.
Nyomatott Szabó kipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


